

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

BADAJOS.—AÑO IX.—NÚMERO 2.543

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: BRAVO MURILLO, 3, 5 Y 7. TELÉFONO NÚMERO 143

DOMINGO 5 DE MARZO DE 1922

LA SUSPENSIÓN DE LAS GARANTÍAS CONSTITUCIONALES

(POR TELÉFONO)

IMPRESIONES POLÍTICAS

4, 22'30 h.

En todos los círculos políticos se hicieron acalorados comentarios respecto a las consecuencias que pudiera tener el debate planteado en la última sesión por el conde de Romanones.

La impresión respecto a la vida Gobierno era pesimista. Algunos periódicos publican editoriales alarmantes, llegando en sus vaticinios a asegurar que en el Consejo de ministros de hoy se plantearía la crisis total.

Otras versiones indicaban que el Consejo de ministros se desarrollaría con tranquilidad, sin que en la reunión se tocara este punto, aunque no negaban que existía un gran peligro.

Respecto a la suspensión de las garantías constitucionales se aseguraba que Maura se dejará convencer y quedarán restablecidas, a excepción de alguna provincia.

Lo que dice Romanones

El conde de Romanones parece ser que no creará dificultades al Gobierno que lo ponga en trance de muerte, porque los liberales no pueden aceptar el Poder.

Por ello se afirmaba que la gravedad de la situación no sería al producir la crisis, sino al buscar una solución.

Ayer, según dijo Romanones, no podía empezar de otra manera, porque otra cosa hubiera sido renegar de sus principios liberales.

Dice Lerroux

El jefe de los radicales, señor Lerroux, manifestó que su intervención en la sesión de ayer se había encaminado a llenar el hueco que dejaron los socialistas.

Aseguraba que si después de lo ocurrido no se planteaba la crisis, sería vergonzoso que los ministros liberales volvieran a ocupar el marteles el banco azul.

Lerroux elogiaba la actitud de Romanones, diciendo que en la última sesión se caló energicamente el morrión de Sagasta.

Villanueva fue más lejos de lo conveniente y el mismo Maura avanzó demasiado.

Decía Lerroux que las izquierdas estuvieron inhábiles porque permitieron que se hubiese levantado la sesión sin presentar una proposición incidental para saber los que se hallaban disconformes con el criterio de Maura.

Hubieran visto obligados a votar la proposición las izquierdas, poniendo en grave aprieto al Gobierno y hubiera quedado establecida, entre conservadores y liberales, una línea divisoria, perfectamente clara para el porvenir.

Lo que dicen los mauristas

Los elementos mauristas decían que el discurso de Maura había sido diáfano. Se comentaba la frase de que «los ministros no eran esclavos», dicha por el jefe del Gobierno.

Si los liberales se sienten molestos se planteará la crisis total, aunque Maura atemperará sus decisiones a las actitudes que vayan apareciendo en el Parlamento.

Los ministros liberales

Esta mañana los dos ministros liberales celebraron sendas conferencias con Romanones y Alhucemas.

Se aseguraba con fundamento que después de cambiar impresiones en el Consejo de ministros no se producirá ningún suceso.

Se comentaba también el hecho de que el Gobierno reproduciría en el Congreso el proyecto de presupuestos de 1922-1923.

CONSEJO DE MINISTROS

(POR TELÉFONO)

4, 22'30 h.

A la entrada.—Gran expectación

Después de las cuatro de la tarde se reunieron los ministros en Consejo.

En los centros políticos el Consejo había despertado gran expectación.

Se notaba porque el número de periodistas que se habían congregado a la entrada era más crecido que de ordinario.

Los primeros en llegar fueron los ministros de Hacienda y Marina.

Esté último no venía de tan buen humor como de costumbre.

—¿Ha tenido usted alguna contrariedad?—le preguntaron.

—No lo crean ustedes. Estoy muy satisfecho.

—Es usted uno de los ministros que producen más expectación. Parece ser que para los ministros liberales corren malos vientos.

—¿No saben ustedes lo que dirá la nota del Consejo? Pues yo se lo diré a ustedes. Que se han despachado varios expedientes de Guerra y Marina respecto a adquisición de material y algunos proyectos de ley que se llevarán al Parlamento.

El ministro de la Guerra anunció que abandonaría el Consejo si no terminaba a tiempo a causa de su viaje a Sevilla.

Los periodistas insistieron nuevamente acerca de los sucesos de Alhucemas, y el señor Cierva repitió que hasta aquella hora no había recibido ninguna noticia.

El ministro de Gracia y Justicia, señor Francos Rodríguez, eludió las preguntas de los reporteros:

—¿Saldrá usted Ministro de este Consejo?

—De no ocurrir algo que me prive de la vida, saldré como he entrado. Las manecillas del reloj nada significan, pues su valor está en la maquinaria.

Maura se fijó en el crecido número de periodistas y lo comentó diciendo que aquello era prueba de que existía gran expectación.

No sé que haya motivos para tal expectación.

Los periodistas recordaron al señor Maura lo ocurrido en el Congreso, y el jefe del Gobierno insistió diciendo que lealmente no sospechaba la causa de aquella expectación. Añadió que el Consejo sería breve.

A la salida.—Nota oficiosa

A las nueve de la noche terminó el Consejo de ministros.

Antes de acabar, el ministro de la Guerra abandonó la Presidencia por tener que marchar a Sevilla y se limitó a decir a la salida a los periodistas que la nota del Consejo sería breve.

Matos facilitó a la Prensa la siguiente referencia oficial:

El Consejo despachó expedientes de varios departamentos.

Examinó y aprobó varios proyectos de ley que el martes leerá en el Congreso el ministro de Hacienda.

En el Consejo no se trató de nada importante respecto a política.

Se aprobaron varios expedientes de adquisición de material correspondiente a los Ministerios de la Guerra y Marina.

VENTA DE UNA CASA

Se vende la casa número 4 de la calle Moreno Nieto, conocida con el nombre de «Cochera del señor Obispo».

Para precio y condiciones, escribir o visitar al presidente del Cabildo Catedral.

Farmacia Causiño

PLAZA DE SAN ANDRÉS

TELÉFONO 505

Esmerada elaboración. Surtido completo. Precios económicos.

“LAS TRES CAMPANAS,” GRANDES ALMACENES

Habiendo efectuado importantes compras de ropa blanca confeccionada de todas clases y obtenido por ello alguna ventaja en los precios, queremos hacer partícipe de ella a nuestra numerosa clientela, poniendo en su conocimiento que toda la próxima semana venderemos este artículo en nuestra Sección 2.^a con un 10 por 100 de baja en los precios marcados.

PLAZA DE LA SOLEDAD, 3 Y 4.—ENTRADA LIBRE

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 4, 22'30 h.

Maura no quiere decir nada

El presidente del Consejo de ministros esta mañana, al salir de Palacio, después de despachar con el Rey, se encerró en un mutismo, negándose cortésmente a hacer manifestaciones de ningún género, a pesar de las insistentes preguntas de los periodistas.

Maura, derivando la cuestión a un terreno ajeno a la política, dijo que a las doce presentaría sus cartas credenciales el ministro de Chile en España.

Cierva tampoco dice nada

El ministro de la Guerra se hallaba en el regío Alcázar cumplimentando a la Reina.

Salió de Palacio el señor Cierva a las once y cuarto.

A preguntas de los periodistas, dijo:

—He venido a Palacio con objeto de hablar con la Reina de mi viaje a Sevilla, donde voy a visitar los hospitales de guerra, y como la Soberana los conoce ya, por su reciente visita, me ha dado varios encargos para las damas enfermeras y además diversos donativos de Cuba para los heridos de Marruecos.

—¿No ha despachado usted con el Rey?—preguntó un periodista.

—No—contestó Cierva—sólo he venido a saludar a la Reina.

—¿Y sobre el bloqueo de Alhucemas, qué nos dice el Ministro?

—Todavía nada. Hasta este momento no tengo noticias que comunicarle.

—Algunos periódicos dicen que encuentra usted obstáculos en el desarrollo de su labor.

—Aunque yo ya soy viejo, tengo por norma en mi vida política el vencer todos los obstáculos.

Una huelga que mejora

Según noticias que remite el gobernador de Oviedo al ministro de la Gobernación, va en camino de solucionarse la huelga de los mineros de Mieres.

Detenido por sospechoso

En un pueblo cercano a Santander ha sido detenido un obrero, presunto autor de la muerte de otro obrero ocurrida hace poco en Bilbao.

La huelga de Peñarroya

El gobernador de Córdoba participa al ministro de la Gobernación que continúa en el mismo estado la huelga de los obreros de Peñarroya.

Hoy llegará el representante del Instituto de Reformas Sociales, que viene a estudiar el proceso de la huelga por si se encuentra una solución armónica entre los intereses de los obreros y patronos.

Un duelo en el que Benlliure resulta herido

Hoy, en las afueras de Madrid, tuvieron un encuentro el capitán Zabala y el literato hijo del escultor Benlliure, quien resultó con una herida en el hombro.

Parece ser que el lance de honor surgió por una cuestión habida en el baile del Círculo de Bellas Artes entre ambos señores.

El hecho, al conocerse en Madrid, ha sido muy comentado.

Los de Correos protestan

Una comisión de funcionarios de Correos visitó al director con objeto de protestar respecto a una reciente disposición en que se da intervención en la correspondencia a los de Aduanas, quien ofreció hablar al Gobierno del asunto por considerarla justa la reclamación.

El director dijo que no se había tenido noticia de tal disposición hasta que la vieron publicada en la Gaceta.

El ministro de Chile en Palacio

Hoy hubo en el regío Alcázar audiencia pública con motivo de la presentación al Rey de las cartas credenciales del nuevo ministro plenipotenciario don Luis Aldeinete.

En dos coches de París se dirigió la comitiva al regío Alcázar.

El ministro de Chile iba de media gala, acompañado del primer introductor de embajadores conde de Uller.

La ceremonia de rúbrica se celebró en la antesala del Rey y asistieron entre otros el Capitán general, el ministro de Estado y los jefes palatinos.

Madrid, 5, 1'30 h.

La reina Victoria

La reina doña Victoria, después de recibir la visita del ministro de la Guerra, marchó en automóvil al pueblo de Layos, de la provincia de Toledo, donde pasó el resto del día en una finca propiedad de los condes de Mora.

Los ejercicios de las cuarenta horas

Esta mañana finalizaron en la capilla de Palacio los ejercicios de las cuarenta horas.

Asistieron el príncipe de Asturias y los infantes.

Actuó la orquesta que dirige el maestro Fernández Arbós.

Banquete en honor del general Saro

A la una y media de la tarde se celebró en el hotel Ritz el anunciado banquete con que los jefes y oficiales del regimiento del Rey obsequian a su antiguo coronel, hoy general, señor Saro.

El acto fue presidido por el Rey.

Almuerzo íntimo

En el Ministerio de Estado se obsequió con un almuerzo íntimo al embajador de Alemania.

Asistieron, además del Ministro, el subsecretario, algunos diplomáticos y varias personalidades.

Creación del Instituto de Reeducación profesional

El decreto del Ministerio del Trabajo creando el Instituto de Reeducación profesional, dispone que éste tendrá personalidad jurídica y capacidad para contratar, adquirir y enajenar efectos.

Al sostenimiento del Instituto se atenderá con subvenciones del Estado y las Diputaciones, que consignarán en los presupuestos las cantidades correspondientes.

Se establecerá una clínica destinada a aumentar la capacidad fisiológica de los inválidos.

Se creará una sección de ortopedia y un consultorio público gratuito.

Se inscribirán todos los inválidos en un régimen legal de retiros obreros, abonando las cotizaciones necesarias al Instituto Nacional de Previsión.

Se crea un Consejo de Administración presidido por el jefe del Gobierno y seis vocales competentes.

Se nombran vocales natos al subsecretario del Ministerio del Trabajo, al director de Administración local, un representante de la Academia de Medicina y otro del Patronato de estudiantes pensionados al extranjero.

Baja del precio del pan

Barcelona.—En la reunión celebrada por los patronos panaderos acordaron atender la indicación hecha por el gobernador para rebajar cinco céntimos del precio del kilo de pan.

Dicha baja comenzará a regir desde el lunes próximo.

Contra la sindicación forzosa

Barcelona.—El Comité de la Confederación General del Trabajo ha publicado un nuevo manifiesto contra el proyecto de sindicación forzosa, afirmando que los verdaderos deseos de la clase trabajadora son los que se reflejan al restablecimiento de las garantías constitucionales.

Banquete

Barcelona.—En breve se celebrará un banquete con que la Unión Monárquica piensa obsequiar a los candidatos suyos que lucharon en las pasadas elecciones municipales.

Un exhorto

Barcelona.—Se ha recibido un ex-

horto de uno de los Juzgados de Madrid interesando que se tome declaración a los 16 farmacéuticos de Barcelona que dirigieron un telegrama al diputado señor Martínez del Villar, diciéndole que volvería a obtener acta, a raíz de las denuncias que aquél formuló contra los farmacéuticos que despachaban recetas en camelo.

Por los hambrientos rusos

Barcelona.—El día 7, fiesta del estudiante, se proponen los alumnos de todos los centros de enseñanza hacer cuestaciones públicas para recaudar fondos con destino a la suscripción abierta para socorrer a las víctimas del hambre en Rusia.

Un donativo

Barcelona.—El almirante de la escuadra inglesa, que estuvo hace días en Barcelona, entregó al Alcalde 1 240 pesetas para que las reparta entre los pobres.

Dicha cantidad equivale al premio que ganó el equipo formado por los marinos ingleses en el partido de fútbol que jugó contra un equipo de Cataluña.

Testimonio de simpatía al gobernador

Barcelona.—Con motivo del entierro de una nieta del Gobernador civil, todas las clases patronales asistieron en manifestación nutrida al fúnebre acto para testimoniar su simpatía al señor Martínez Ando.

Enfermo

Barcelona.—Se encuentra enfermo a

consecuencia de una afección gástrica, el marqués de Oropéndola.

Ha sido detenido el autor de un robo importante

Córdoba.—Por la Policía fué detenido un individuo conocido por Hugo de Bambé, que resultó ser el autor del robo de un muestrario de joyería de una casa de Barcelona.

El muestrario de alhajas robadas valía medio millón de pesetas.

Al ser registrado el detenido se le encontró un maletín que contenía muchas alhajas, de las que no supo explicar la procedencia.

En la cartera llevaba en billetes 12.000 pesetas.

Aunque al principio negó tener la menor intervención en el robo, después de ser sometido a un hábil interrogatorio y verse estrechado a preguntas, se confesó como único autor.

Un loco mata a su mujer

Oviedo.—En Trabada, el demente José Fernández mató de varios golpes de hacha a su convecina Trinidad Rodríguez.

El viaje del ministro de la Guerra a Sevilla

Sevilla.—Por la Capitanía general se han circularo órdenes para que los jefes y oficiales de la guarnición acompañen al infante don Fernando a la estación del ferrocarril para recibir al ministro de la Guerra.

Cierva visitará todos los Hospitales.

LA SUSCRICION ESPECIAL PARA LOS HAMBRIENTOS DE RUSIA

Por las víctimas de la Rusia hambrienta

Mueren de hambre en Rusia no sólo los campesinos, que creyeron había llegado la hora de vivir sin trabajar. Percen también los que fueron ricos; que nadaron en la abundancia antes de la revolución.

Son hermanos de sacrificio, jornaleros de siempre; propietarios de antes; poderosos en el anterior régimen político y social; plutócratas y burgueses que gozaron de las mayores preeminencias en el imperio zarista; y comerciantes, industriales, trabajadores, antiguos militares, aristócratas, mercenarios, plebeyos y cuantos han sido condenados por esa ley del infatigable que hace iguales a todos los hombres. El hambre ha hecho a todos de la misma condición.

Por eso aquí, sin diferencias de clase ni de ningún orden, sino confundidos en el mismo sentimiento de fraternidad humana, estamos obligados a acudir en su socorro.

¡Por las mujeres, por los niños sobre todo!—“El Noticiero”, de Cáceres.

El donativo del Ayuntamiento de Badajoz

En la sesión municipal celebrada ayer, como verán los lectores en la reseña de la misma que aparece en otro lugar de este número, acordó el Ayuntamiento de Badajoz contribuir a la suscripción para los hambrientos de Rusia con 500 pesetas, e ingresarlas en la suscripción abierta en el Correo de LA MAÑANA.

COOPERATIVA DE AUTOMOVILISTAS

Están convocados para el día 12, a las cuatro y media de la tarde, en el local del Ateneo, los señores automovilistas que componen esta Cooperativa.

Doctor Sánchez Cortés

MÉDICO DENTISTA

CONSULTAS: DE 10 A 1 Y DE 4 A 6

ARIAS MONTANO, 30, PRAL.

CORREO DE LA MAÑANA

LISTA DE DONATIVOS

Relación de los donativos entregados el día 4 de marzo en las oficinas del Correo de LA MAÑANA:

Pesetas.

Suma anterior 1.058 00

Señores vizcondes del Parque..... 100 00

Don Jesús Rivera Camargo 10 00

Señorita Caridad Marín 5 00

Don Juan Rivera 5 00

Doña Florentina Camacho 5 00

Doña Libia Camargo 5 00

Señoritas Lola y Carmen Fernández Durán 5 00

Niñas Angeles y María Luisa Fernández y Fernández 3 00

Don Rafael de la Hera 1 00

Don Manuel González 1 00

Doña María Pérez Paredes 1 00

Un señor que no quiso dar su nombre 15 00

Doña Josefa González 1 00

Mercedita Hornero 2 00

Luisito Hornero 2 00

Don Jenaro Sánchez 5 00

Don Agustín Sancho Hernández 5 00

Don José Martínez Vences 1 50

Don José Clavel 10 00

La dependencia de «La Granadina» (primer donativo) 4 00

Don Juan Vallejo 2 00

Un amigo de los rusos 5 00

Doña Filomena Purificación Merchán 10 00

Hermanos Pedro, Manuel, Francisco y María Cristina Carbonell Leo 20 00

Varias operarias de la fábrica de impermeables 10 00

Don Agustín Marcelo 5 00

Doña Antonia Rodríguez 5 00

Marcialito Díaz Ferrero 5 00

Niña Valentina Fuentes Gómez 5 00

Antonio Gamero 1 00

Niño Antonito Roldán Moriche 1 00

Recaudado en la Escuela nacional número 4 de esta capital:

Don Angel Navarro, maestro nacional 5 00

Niños: Joaquín Sanguino 0 25

Leandro del Amo 0 25

Fernando Martínez 0 10

Tomás Sanguino 0 15

Alfredo Sanguino 0 15

Diego Encina 0 25

José Rubio 0 05

Manuel Caballero 0 05

Juan Caballero 0 05

Lorencho Merchán 0 05

Joaquín Soto 0 05

Luis Reguera 0 05

Pedro Reguera 0 05

José Sigüenza 0 50

Vicente Medina 0 25

José González 0 10

Suma 1.320 85

Banco Hispano Americano

CAPITAL: 100 millones de pesetas

SUCURSAL EN BADAJOZ
Cuentas corrientes a la vista: Dos por ciento.
Cuentas corrientes a un año fecha: Tres por ciento.

Cobro y descuentos de letras.
SUCURSALES
EN EXTREMADURA
BADAJOZ, MÉRIDA Y CÁCERES
RESTO DE ESPAÑA

CRONICA DE ZAFRA

Los bailes de Carnaval

Cuando en toda España el Carnaval callejero ha sufrido las consecuencias del estado actual y se muestra desanimado, en Zafra todo el mundo se ha puesto la careta y se ha echado a la calle a disfrutar de las bromas, y una verdadera plaga de máscaras de toda laya la invadían, abundando, como es natural, los mascarones nauseabundos y pediguños que, so pretexto de cualquier pamplina, acosan al transeunte en demanda de unas perrillas para rendir culto al dios Baco.

En el Casino

Los dos bailes que se celebraron en este centro estuvieron muy concurridos; el primero, con carácter infantil, dió principio a las seis de la tarde, durando hasta las dos de la madrugada, previo descanso de nueve a diez de la noche para que los asistentes fueran a cenar.

A las diez dijo la música que podía el baile continuar y continuó ya más serio, sin la chiquillería que en un principio hubo, luciendo trajes preciosos, entre los que abundaban los trajes de enfermeras de la Cruz Roja.

El segundo baile dió principio a las once, durando hasta las cuatro y media de la mañana, haciendo ya algún tiempo que no se ha visto el Casino tan animado ni con tanta alegría y caras bonitas como en él hubo este año de gracia, porque gracia se derramó a montones; forastera hubo que repartió calabazas a granel y sal a porrillo. Nunca he visto la gente más remisa a abandonar el salón de baile del Casino como en el último baile, así que el domingo ya se puede preparar la orquesta que dirige el maestro don José María González, que puede ser que les sorprenda tocando las tintas del amanecer. Por la mañana, de doce a dos, también se celebraron bailes, pero tan populares que no hubo menegida que no se pusiera su dominio para ir al baile del Casino, pues había puerto franco para todo el mundo en honor a la democracia.

En el Centro Obrero

En este Centro si que fué el acabóse, el desideratum y el desquite. En este Centro la animación es de tal naturaleza, que gracias a los acertados acuerdos de la Junta ha resultado este año aquello un paraíso comparado con otros años.

Como ya tengo dicho, esta Sociedad está constituida por más de 500 socios, que indefectiblemente tienen que ir todas sus familias a los bailes del Carnaval. ¿Cómo era posible que el salón, aunque espacioso, fuera bastante a resistir tanta concurrencia? Así, que la Junta dispuso se dieran dos bailes al mismo tiempo, habiéndose verificado éstos con un éxito jamás esperado; de un salón a otro corre una galera bastante larga, están lo suficientemente distanciados para que las dos músicas no se interrumpen, además que, con tal aglomeración, el bullicio se traga los sonidos de tanto pito; pero está la afición al baile que en esta Sociedad reina, que en el primer día la congestión seguía en los dos salones, porque las músicas hubo momentos que, sin darse cuenta, no tocaban al mismo tiempo, y al advertir esto los bailarines, cuando acababan en un salón se iban al otro y así estaban en aías de Terpsicore. Pero advertido esto por algunos de la Junta, que daba lugar a no conseguir lo que se habían propuesto, con el acuerdo de dar dos bailes, e descompartir aquéllos, pues es una masa informe de carne humana; qué no digo yo bailar, ni aun moverse se consigue a ratos.

Para el segundo baile hubo necesidad de colocar un timbre de comunicación entre orquesta y orquesta, para que empezaran las dos a tocar al mismo tiempo, y con este procedimiento se consiguió que se pudiera siquiera bailar, aunque no muy holgadamente.

Estos detalles son más que suficientes para demostrar que hay hoy en esta Sociedad una Junta digna que se preocupa y está siempre atenta a proporcionar comodidades a los señores socios, así como le alienta el deseo de dar a estos bailes la mayor brillantez y esplendor posibles.

Y con evitar esta aglomeración se consigue hasta evitar disgustos, pues con las aglomeraciones y los vahos de alcohol, que naturalmente en todas partes en estas noches se libra y a altas horas de la noche se ha subido a la cabeza, no hay discernimiento posible ni razón suficiente; y los rozamientos se vienen lo mismo en los cuerpos que en las almas; es la natural secuela de estos casos. Y todo se evitó con esta disposición acertadísima; ni un disgusto, mucha alegría, mucha cordialidad.

Los dos bailes duraron hasta las cinco de la mañana, con muchas mascaradas, entre las que se distinguieron las dos comparsas de enfermeras de la Cruz Roja una, y de Colombineas otra, con caras bonitas a granel, capa: de hacer perder la paciencia a un santo. Y no va más por hoy.

En los demás sitios

Hubo baile por tarde y noche en el Salón Romero, cervicería La Gitana y cervicería Los Angeles, todos animadísimo, todos concurridísimos, bds divertidísimos, todos buenísimos y todos...

Corramos un rápido velo por los ángeles del cielo. MORENO INFANTE. 3 marzo 922.

SE ARREGLAN pieles. De Gabriel, 8.

SESIÓN CONSISTORIAL

EL AYUNTAMIENTO TOMA CON INTERÉS EL ASUNTO DE LA ESTATUA A MORALES, EL "DIVINO",

Y TAMBIÉN ACUERDA CONTRIBUIR CON 500 PESETAS A LA SUSCRICIÓN PARA LOS HAMBRIENTOS DE RUSIA

Orden del día

El Cabildo municipal se reunió ayer a las doce bajo la presidencia del alcalde, señor Trujillo.

Asistieron los concejales señores López Lago, Gervas, Serrano, Rodríguez Machín, Clavel, Cienfuegos y Fernández.

Es aprobada el acta de la sesión anterior. También se aprueba un expediente de Beneficencia a favor de Inocencio Díaz Ortiz, y otro expediente de lactancia instruido por José Díaz Carretero.

Se acuerda publicar en el Boletín Oficial de la provincia el extracto de los acuerdos adoptados durante el mes anterior.

Se aprueba la distribución de fondos para el presente mes, que asciende a 96.000 pesetas.

También se aprueba el estado de ingresos y pagos del mes anterior, que importan 91.277 41 pesetas los ingresos y 112 468 65 los gastos.

Se acuerda abonar a Tomás Cruz 1.485 pesetas por la construcción de nichos en el Cementerio.

El Liceo quiere comprar terrenos

Se lee una instancia del presidente del Liceo de Artesanos, señor Yustas, solicitando adquirir terrenos en el paseo de Pi y Margall para construir un edificio destinado a la expresada Sociedad.

Los señores Clavel y Gervas apoyan la proposición en frases de gran elogio para la labor cultural de tan honrada Sociedad.

El señor Rodríguez Machín coincide en esas apreciaciones e indica que quizás fuera más conveniente para todos ceder otros terrenos a la Sociedad, para evitar que tenga que revisarse una nueva tala de los magníficos árboles que están plantados en el expresado paseo.

El señor Clavel considera atinadas las manifestaciones del señor Rodríguez Machín y estima que deben tomarse en cuenta.

El señor López Lago dice que ha de mirar con simpatía cuanto vaya en beneficio de la Sociedad Liceo de Artesanos, pero también cree que ya se hizo anteriormente un sacrilegio en el paseo de Pi y Margall al destruir los árboles que había en los terrenos que se han destinado al edificio que se proyecta construir para las oficinas de Correos, y teniendo en cuenta que Badajoz es población amurallada que más solares tiene en su interior, le parece lo mejor ceder al Liceo uno de esos solares.

Por eso propone que, sin denegar la petición, se nombre una comisión de concejales que se entreviste con la Junta directiva del Liceo para ponerse de acuerdo sobre este asunto y hacer saber al mismo tiempo a la expresada Sociedad que el Ayuntamiento se cree en el deber de darle toda clase de facilidades para su vida y desarrollo.

Todos los concejales se muestran conformes con lo propuesto por el señor López Lago, y en su virtud se nombra la comisión expresada, quedando constituida por los señores López Lago, Clavel, Rodríguez Machín, Gervas y el Alcalde.

Se acuerda contribuir con dos mil pesetas a la suscripción para el monumento a Morales

Se da lectura al siguiente escrito: Al excelentísimo Ayuntamiento constitucional de Badajoz.

Una agrupación de artistas extremeños, que cuentan con el aliento espiritual de la intelectualidad española, apoyados por los elementos más sabientes y valiosos de la vida de Extremadura y desde luego compenetrados del sentir unánime del pueblo de Badajoz, acuden respetuosamente a esa excelentísima y digna representación de esta muy noble y muy leal ciudad, para exponerle:

Que no debe demorarse por más tiempo el cumplimiento de la deuda de admiración y de homenaje de Badajoz a su hijo inmortal, el gloriosísimo pintor Luis de Morales, una de las más excelsas figuras del arte, varón insigne que llevó a la gloria de la pintura nacional todo el vibrante espíritu de la raza española.

La grandeza del Divino Morales es tan universal, sus obras se custodian tan como inapreciables joyas en los más famosos Museos y son tan humanos, tan españoles y tan extremeños los caracteres de su pintura, que es homenaje universal el que la humanidad le debe y que ya verdaderamente le tributa en la devoción que a sus famosísimas tablas se le rinde en las primeras pinacotecas del mundo.

Verdaderamente, dada la representación espiritual que imprimió a su pintura el alma religiosa de Luis de Morales, cualquier hombre, sólo por serlo, está capacitado para iniciar este homenaje al preclaro artista badajocense. Pero nosotros anhelamos que sea la iniciadora la Corporación que ostenta en la vida social la representación genuina del pueblo que hubo en sus anales la gloria de ver nacer en su noble cuna al divino artista.

ta en la vida social la representación genuina del pueblo que hubo en sus anales la gloria de ver nacer en su noble cuna al divino artista.

Ni un día más sin liquidar la deuda que tenemos contraída con Morales; ni un día más de espera, excelentísima Corporación municipal de esta muy noble ciudad, si no queremos que su timbre de nobleza se empañe con este imperdonable olvido en que tiene al más ilustre de sus hijos. No más pasividades ni frialdades que sonrojan, y que por una vez el alma de este pueblo se encienda de amor para el cumplimiento del más justo y hermoso de los deberes del hombre y de las colectividades, que es la gratitud.

Poseídos cuantos elevan este escrito a su excelencia, de un entusiasmo vibrante por ver realizado lo que es desde hace mucho tiempo anhelo generoso de esta ciudad, le brindan de corazón su concurso, que si ha de ir unido al valioso apoyo de ese excelentísimo Ayuntamiento, no es de esperar sino albricias y muy pronto la común satisfacción de contemplar como un símbolo, delante de nuestro Palacio municipal y de la Catedral de Badajoz, la efígie eternizada del genial pintor badajocense.

Y ese hecho, que servirá además para embellecer lo más céntrico de nuestro solar, ha de tener resonancia de homenaje en toda la nación española, que en espíritu está con nosotros en esta devoción de un pueblo que, aunque tarde, acude a glorificar a uno de los más ilustres hijos de España.

Por todo lo expuesto anteriormente, suplicamos de la generosidad y del patriotismo de ese excelentísimo Ayuntamiento constitucional una favorable resolución respecto de los extremos siguientes:

1.º Que S. E. resuelva lo más rápidamente posible el cumplimiento de su acuerdo de erigir una estatua al pintor Luis de Morales y que esa memoria se emplace en el campo de San Juan; si es posible, delante del Palacio municipal y de la iglesia Catedral.

2.º Que sea encargado el ilustre escultor extremeño don Aurelio Cabrera de la ejecución del monumento, por ser bien conocidos los desinteresados y generosos ofrecimientos del mismo para esos fines.

3.º Que su excelencia nombre una comisión gestora que se encargue de todo lo preciso para la ejecución inmediata del acuerdo.

4.º Que inicie esa excelentísima Corporación municipal, con la mayor suma posible, una suscripción pública para la obtención de las cantidades necesarias, suscripción pública que la comisión que se nombre se encargará de que sea aumentada con los donativos voluntarios del pueblo de Badajoz, corporaciones, autoridades, entidades y sociedades y con lo que se recaude de festivales y exposiciones de ventas o subastas de obras que para esos fines donarán los artistas extremeños; y

5.º Que se tome en consideración, asimismo, por su excelencia, la propuesta hecha recientemente a la Corporación por el delegado regio de Bellas Artes, don Antonio del Solar, para que se fijen en la fachada del Palacio municipal dos lápidas o placas de mármol en las que figuren con letras de bronce los nombres de los más gloriosos hijos de Extremadura.

Con todo lo cual realizará ese excelentísimo Ayuntamiento un justo homenaje ante propios y extraños a tan ilustres hijos de esta tierra extremeña.

En Badajoz 28 de febrero de 1922. Eugenio Hermoso, el conde de la Torre del Fresno, Enrique Triviño, Antonio Juez, Emilio Macías, Adalardo Covarsí, José López Prudencio, José Rebollo, Luis Bardají, Eusebio Pérez Asuncion, Enrique Segura, Narciso Vázquez Lemus, Angel Zoido, Juan José Zamora, Antonio Blanco Lon, Félix Forté Antonio Covarsí, Francisco Pérez de la Cadena, José Doncel, Ricardo Ortiz Casado, Cayetano Méjia, Manuel Rubio, Pedro Núñez, etcétera. (Siguen las firmas.)

El señor Rodríguez Machín pide la palabra para aplaudir la iniciativa de los que firman la instancia y para rogar asimismo que ésta se acepte en todas sus partes y que por lo pronto se acuerde contribuir a la suscripción con 2.000 pesetas, sin perjuicio de elevar la cifra después si se considera procedente y que se indique a los firmantes que nombre una comisión que se entreviste con la comisión designada de concejales a fin de que el concurso del Ayuntamiento en este asunto sea eficaz y rápido.

El señor Clavel expresa su aplauso, más sincero, su simpatía más grande y coopera con su voto a todo lo que se refiera a la realización inmediata de esta obra.

Agrega que lamenta que siendo el Ayuntamiento el iniciador de la idea, tenga que aparecer ahora, por negligencias, como secundándola.

Le parece excelente el sitio en que piensa levantarse la estatua y propone que, aprovechando esta ocasión, se recabe el concurso de los artistas para hermosear la Avenida de Joaquín Costa y ver si es posible levantar allí un obelisco o un monumento alegórico en el que se vayan inscribiendo los nombres de los hijos ilustres de Badajoz, afin de que no suceda lo que ha pasado con Morales, de quien apenas se tienen datos de su vida y de sus obras.

Se aprueba en todas sus partes la proposición y se acuerda oficiar a los firmantes de la instancia para que designen la comisión mencionada.

Ruegos y preguntas

El señor Trujillo da cuenta de haber fallecido la madre política del concejal señor Jiménez Clerva, acordándose que conste en acta el sentimiento de la Corporación por tan infausta noticia.

El señor Serrano dice, que aunque ya lo han dicho los periódicos, reitera el ruego al Alcalde para que se riegue la carretera de la Estación.

El señor Trujillo contesta que ya han sido dadas las órdenes correspondientes.

El señor Serrano ruega que se instale bancos en los paseos públicos, pues los que antes había han ido desapareciendo poco a poco.

El señor Clavel dice que las calles de Santo Domingo, Prim y otras, están en estado lamentable para transitar por ellas, dando ello idea de lo abandonados en que están los servicios municipales.

El mismo concejal pregunta si se han ultimado los expedientes de apremio contra los deudores de cantidades al Ayuntamiento.

El señor Trujillo contesta que se están activando y que diariamente se celebran juicios administrativos.

El señor Clavel ruega que se depure todo aquello que pueda ser de dudosa moralidad en los trabajos de estadísticas que últimamente se han llevado a cabo.

El señor Trujillo dice que traerá en la próxima sesión todo lo que hay referente a este asunto, incluyendo los acuerdos adoptados por la Junta del Censo.

El socorro a Rusia

El señor Rodríguez Machín dice que no puede dardarse de que es una realidad el hambre que está padeciendo una parte del pueblo ruso, y considerando que el Ayuntamiento representa a un pueblo civilizado al que debe de aceptar esta situación, por instinto de humanidad, cree que está en la obligación de contribuir con su socorro.

El señor Clavel se adhiere a las manifestaciones del señor Rodríguez Machín, y cree que lo que sea debe de hacerse cuanto antes mejor, no sólo por caridad, sino por humanidad, por sentimientos de confraternidad y sin tener en cuenta las indicaciones en contra que puedan hacerse por nadie, manifestaciones que son todavía más impropias en todo aquel que se llame católico. Con lo que cada uno pueda debe contribuir, por si se puede salvar alguna vida humana.

Se acuerda contribuir con 500 pesetas e ingresarlas en la suscripción abierta por el CORREO DE LA MAÑANA.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

Todas las misas que se celebren en la parroquia de San Andrés el próximo martes, 7 de los corrientes, desde las siete y media hasta las nueve, serán aplicadas en sufragio del alma de doña María de la Paz Blas López, que murió cristianamente el 28 del pasado.

P. GÓMEZ MUNIZ DENTISTA

ECHEGARAY, 7. PRAL. - BADAJOZ

EL SOTANO. Echegaray, 8

Esmerados servicios de comidas y bebidas. Precios económicos.



Mañana lunes, en la parroquia de San Andrés, y a las diez y media de la mañana, se celebrarán los funerales por el alma de don Emilio Montes Malapradá.

Su desconsolada familia ruega a sus amistades se sirvan asistir al acto, por cuyo favor le quedará eternamente agradecida.

COMISION MIXTA

Acuerdos tomados

Se da cuenta de un comunicado del Ayuntamiento de Mérida, manifestando que el mozo Rafael Arias Moreno, nacido en Ciudad Real y bautizado en Madrid, donde residen sus padres, ha sido alistado y sorteado en aquella población, obteniendo en el sorteo el número 100 y resultando ahora que también ha sido alistado en Madrid, y solicita sea eliminado del alistamiento de Mérida; en vista de esto, la Comisión acuerda que proceda ser alistado en Madrid, sitio donde residen sus padres y lugar de preferencia, según dispone la ley de Reclutamiento en su artículo número 54.

Se da cuenta de la instancia de Juan Durán Vargas, natural de Villanueva del Fresno, soldado de artillería, pidiendo se le instruya expediente de excepción sobrenvenida, como hijo de padre impedido, pero resultando, que aunque esto es cierto, la contribución que paga es superior a la cantidad-límite acreditativa de pobreza, a su consecuencia la Comisión acordó proceder a desestimar la instancia.

Santiago Collado Carrillo, de Puebla de Obando, cupo de 1919. En cumplimiento a la Real orden del 22 de febrero de 1921, es revisada por la Comisión su excepción; y, estando justificada, se le declara exceptuado.

Francisco Sánchez Saiguero, natural de Puebla del Prior y del cupo de 1920, que resulta inútil total ante el Tribunal militar, la Comisión acuerda declararlo excluido totalmente.

Se da cuenta de la certificación de Blas Gómez Ventura, de Fuente del Maestro, de hallarse imposibilitado para comparecer ante la Comisión para ser reconocido; en vista de ello, y a petición del Juez instructor, la Comisión acordó ordenar al Alcalde remita el expediente de imposibilidad, bajo apercibimiento por desobediencia, a causa de no haberlo remitido con anterioridad.

La Comisión emite informe favorable a la instancia de José Fernández Moreno en solicitud de instrucción de expediente de excepción por ser hijo de padre impedido.

Timoteo Elia Fernández, natural de Puebla de Sancho Pérez, cupo del año 1920, que habiendo sido considerado inútil por el Tribunal militar, la Comisión lo declara excluido temporalmente.

Alfonso Monge Nogales, de Salvatierra de los Barros, cupo 1920, que resulta inútil ante el Tribunal militar, la Comisión lo declara excluido totalmente.

La misma declaración hace la Comisión del mozo Antonio Gañán, de Oлива de Jerez, que también resultó inútil ante el Tribunal militar.

El mozo Francisco Pagador Rosario, de Fuente de Cantos, cupo 1920, que fué calificado inútil temporal por el Tribunal militar, la Comisión lo declara excluido temporalmente.

Haciendo uso de las facultades que la ley concede a la Comisión, ésta acordó nombrar médico para la observación de los mozos presuntos inútiles a don Juan Soriano Salas.

La Comisión acuerda fijar los días

en que se han de celebrar las sesiones de revisión de los mozos del actual emplazo y los del 1919, 1920 y 1921, y las instrucciones que han de darse a los Ayuntamientos para ello, cuya propuesta de fechas se eleva al Gobernador para su oportuna publicación en el Boletín Oficial.

Se da cuenta del expediente de excepción de Luis Sierra Sosa, soldado en el regimiento de Castilla, pero al no cumplir el padre del solicitante los sesenta años hasta el 23 de noviembre del corriente, la Comisión acuerda desestimar la excepción. También se desestima el de Anastasio Suárez Balseira, de Monterrubio, soldado del regimiento la Leatid, porque un hermano suyo contrajo matrimonio después de haber sido alistado.

La Comisión declara exceptuados a Juan Molina Latorre, de Azuaga, soldado del regimiento de Castilla; José Rodríguez Alves, de Olivenza, artillero; Antonio García Seco, de Villafraanca de los Barros, soldado del regimiento de Castilla; Juan Paredes Rosi, de Castuera, artillero; Pablo Santos Sañares, de Medina de las Torres, en Intendencia, y Francisco Luque Chacón, de Higuera la Real y soldado en el regimiento Granada.

Ignacio Marín Serrano, de Guareña, cupo de 1920. Miguel Arias Muñoz, de Cabeza del Buey, idem de 1920. Florencio Serrano Pacha, de Villanueva de la Serena, idem de 1920. Gerónimo Orella Benítez, de Quintana, idem de 1920. Tomás Cendrera Calderón, de Sruela, idem de 1920, y José Ruiz Díaz, de Orellana de la Sierra, idem de 1920, que habiendo sido calificado de inútiles ante el Tribunal militar, la Comisión acuerda declararlos excluidos temporalmente.

Se da cuenta de un telegrama del alcalde de Valencia del Ventoso, manifestando que José Antonio Rivera Jaramago, alistado y sorteado en dicho pueblo, lo ha sido también en Huelva, donde residen sus padres; la Comisión acordó fuese válido el alistamiento y sorteo de Huelva por ser preferido por la ley, al residir en él los padres del mozo.

La Comisión declara exceptuado al soldado del regimiento de Villarrobledo, Nazario Sayago, natural de Valencia del Ventoso.

Se da cuenta del expediente de excepción del soldado del regimiento de Saboya, Antonio Parejo Lomba, natural de Don Benito, resultando que no puede aceptarse la sobrevenencia de la excepción, porque aun cuando sea cierto que en estos últimos luctuosos sucesos ocurridos en la zona africana, haya desaparecido un hermano suyo, no se le puede considerar fallecido hasta pasado el año, pues resulta imposible acreditar el fallecimiento del mismo, al no constar en el Registro civil; en vista de lo cual, la Comisión entendió no debe accederse, acordando en tanto remitir el expediente al excelentísimo señor Capitán general de la región, para los efectos oportunos.

CHARLES VIDARTE

¡HOY!

DOMINGO DE PIÑATA

ÚLTIMO BAILE DE MASCARAS EN LA PLAZA DE TOROS

A LAS TRES EN PUNTO

¡¡ TODO EL MUNDO A LA PLAZA !!

Corramos un rápido velo por los ángeles del cielo.

MORENO INFANTE.

3 marzo 922.

SE ARREGLAN pieles. De Gabriel, 8.

HOY DOMINGO GRAN BAILE DE MASCARAS DESDE LAS ONCE DE LA NOCHE EN EL TEATRO LOPEZ DE AYALA

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 5, 1'30 h.

Fallecimiento

Reus. — Ha fallecido don Emilio Briantó, jefe del partido republicano local.

Material para Marruecos

Ferrol. — Varios remolcadores están artilados en el Arsenal para ser conducidos a Marruecos.

En Cádiz se proveerán de municiones.

También irán a Marruecos tres barcos albiges para abastecer a los barcos de guerra que allí se encuentran.

Dos deportados

Toledo. — Desde ayer están en esta ciudad como deportados Félix Fernández, albañil, y Félix López, sastre.

Dicen que ignoran los motivos de su deportación, pues ellos jamás han intervenido en ningún conflicto social ni forman parte de ninguna Asociación.

El primero dijo que fué detenido en Madrid a las dos de la madrugada y que lo condujo a Toledo una pareja de la Guardia civil.

Al llegar le soltaron, pero con la condición de que no se moviera de Toledo ni tratara con los obreros de esta localidad.

Mejoran los heridos

Santa Cruz de Tenerife. — Según las noticias que ha recibido el Gobernador procedentes de la Isla de Hierro, se sabe que los guardias y paisanos, que resultaron heridos en la lucha que por cuestiones políticas se desarrolló en Valverde, mejoran todos notablemente de las heridas.

El juez militar continúa practicando diligencias para depurar los hechos y ya ha tomado declaración a muchas personas.

Crimen por celos

Cádiz. — En el cuartel de la Guardia civil de Villamartin se presentó Francisco Sánchez Troya, diciendo que había matado a su mujer.

Efectivamente, se comprobó que había matado a su mujer, María Franco, de cincuenta y un años, con una navaja de afeitar.

Dijo el criminal que la había matado por celos.

Vista de una causa

Pamplona. — En la Audiencia provincial ha comenzado la vista de la causa instruida con motivo de la batalla campal que se desarrolló el día 2 de enero entre dos bandos de gitanos, los cuales tenían antiguos resentimientos.

En la lucha emplearon armas blancas, picas y palos, resultando muertos dos individuos y gravemente heridos otros cuatro.

Hay ocho procesados, de los cuales dos ya han cumplido anteriormente condena por el delito de lesiones.

La vista de la causa durará varios días.

Para presenciaria han acudido muchos gitanos, principalmente de los que residen en los pueblos próximos.

Se le espera

Jerez de la Frontera. — Se asegura que el ministro de la Guerra vendrá al Puerto de Santa María para visitar los cuarteles.

Intento de suicidio

Zaragoza. — Esta mañana, un anciano de ochenta y tres años llamado Antonio Esteban Pérez, se ató los pies y se arrojó al Ebro.

La maniobra fué vista por algunos barqueros, los cuales sacaron del agua al suicida y lo trasladaron al Hospital civil, donde se encuentra en grave estado.

Agresión a un guardia civil

Jerez de la Frontera. — El Juzgado de San Martín ha enviado al Juzgado militar el atestado contra José Avila, que el lunes de Carnaval agredió a un guardia civil.

Incendio

Bilbao. — Un incendio ha destruido en Baracaldo 3.800 árboles.

Los presos de Málaga declaran la huelga del hambre

Málaga. — Continúa el conflicto en la Cárcel con caracteres más graves. Los presos gubernativos, como se recordará, habían declarado la huelga del hambre porque no se ponía a ninguno en libertad.

Hoy los presos, ante las palabras del director de la Cárcel, depusieron su actitud, y por creer, además, que dos presos gubernativos que fueron sacados del edificio, habían sido puestos en libertad.

Pero después supieron que esos dos presos habían sido trasladados a la Comisaría, donde les estuvo reconociendo un médico para ver si habían practicado la huelga del hambre.

Después el comisario les hizo preguntas para que dijeran de quién había partido la iniciativa de la huelga del hambre, pero no pudo conseguir nada en claro.

Luego los detenidos fueron otra vez conducidos a la Cárcel, y al darse cuenta de su presencia los demás presos gubernativos, volvieron a insistir en su actitud de no tomar alimentos.

El conflicto se ha agravado porque a última hora se ha solidarizado con los presos gubernativos toda la población penal.

No es cierto, en contra de lo que ha dicho el Gobernador, que los detenidos gubernativos lo estén por haber promovido escándalos u otras faltas, sino que la mayoría están detenidos por motivos fútiles y de la más mínima importancia.

DE SOCIEDAD

Ha llegado de La Garroville don José Parejo Serván, corresponsal de nuestro diario en aquella localidad.

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro antiguo compañero de redacción don Cayetano Rodríguez, que llegó a Badajoz procedente de Huelva, en cuya población prestaba sus servicios de aspirante de policía.

MATIAS VILLEGAS GIL

DOCTOR EN MEDICINA Y CIRUGÍA

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA MUJER

C. PRÍNCIPE ALFONSO, 14. — ALMENDRALEJO

Consulta todos los domingos en BADAJOZ, de once de la mañana a tres de la tarde, en el HOTEL PALACE (antes LA FAVORITA).

Sección gratuita de reconocimiento de embarazadas.

HACIENDA NOTICIAS

Libramientos

Para mañana se ponen al pago en esta Depositaria de Hacienda los siguientes libramientos:

Don Enrique Justo, 12.338'99 pesetas; don Loreto María Algorta, pesetas 40.790'31; don Máxima Mateos, pesetas 24.423'31; don Ramón Durán, 4.559'95; don Mario González, pesetas 50.012'78; don Anastasio Vicente, 10.365'85; señor jefe de Telégrafos, 359'32; don Daniel Peña, 20.083'33; don Federico Barber, 145.000; don Hilario Gragera, 1.588; señor presidente de la Audiencia, 11.200; don Eladio Salinero, 2.004'88; don Florencio Torralba, 618'14; don Angel Melado, 215'09.

Recaudación

La de ayer ofreció el siguiente resultado: Industrial, 1.624'43 pesetas; utilidades, 6.703'18; impuesto de pagos, 3'33; transportes terrestres, 100; reintegros, 232'35; operaciones del Tesoro, pesetas 24.139'63.

MILITARES

Firma de ayer

Durante el día de ayer fueron puestos a la firma de la primera autoridad militar los documentos siguientes:

Al Capitán general se da cuenta de haber desaparecido la epizootia pasterclosis en el ganado de Villarrobledo. A doña Pilar Muñoz Valero traslado de escrito acordando que cesen en la pensión los huérfanos Ferrando, Carlos, Pilar y María por habérselos concedido ingreso en el Colegio de Huérfanos de la guerra.

A don Pedro Navarrete traslado de escrito desestimando la instancia en la que solicitaba regreso a la Península de su hijo el cabo Pedro Navarrete y se acompaña copia del informe del coronel de Gravelinas.

Al alcalde de Peñalsordo se remite instancia de un teniente honorífico para que sea autorizada por él por haberse inutilizado otra que promovió en stípica de aumento de pensión de cruz.

Al Capitán general relación del personal propuesto para formar parte de la Junta regional y local.

El voluntariado de un año

La orden de la plaza, correspondiente al día de ayer, publica la siguiente Real orden telegráfica del Ministerio de la Guerra:

«Los voluntarios de un año, actualmente en filas, no deben ser licenciados por no concederse licencias ilimitadas.»

Enhorabuena.

—Muy cordial se la enviamos al aprovechado estudiante don José Triviño, de Almendralejo, por el brillante éxito que ha obtenido en los exámenes que se están verificando en la Academia de Infantería.

También hacemos presente nuestra enhorabuena a don Fernando González Vallarino, de Don Benito, por el feliz resultado de los exámenes de su hijo don Juan.

Estas felicitaciones las hacemos extensivas a los capitanes de la Guardia civil don José Vega y don Carlos Cáceres, directores de la Academia Vega y Cáceres, donde aquellos examinandos han recibido preparación.

Necrológica. — Las misas que se celebren mañana lunes en la parroquia de San Andrés, y desde las siete y media de la mañana en adelante, serán aplicadas por el alma de doña Filomena Alvarez Yustas, viuda de Causiño.

Viajero. — Se encuentra entre nosotros, disfrutando unos días de permisos, nuestro paisano el sargento del regimiento del Serrallo, de guarnición en Tetuán, don Joaquín Suárez Atienza.

Se vende una casa en la Estación, en inmejorables condiciones y buen sitio. Razón: Sepúlveda, 54.

Azúcar P. G. a 1'80 el kilo. Julio Villar. Salmerón, 32.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Badajoz. — Hoy, a las diez, gran subasta de lotes de ropas, alhajas y otros objetos en ventajosas condiciones.

En la Comisaría. — El Gobernador civil ha impuesto una multa al industrial tabernero de esta plaza, Pedro Bezaga, por tener abierto su establecimiento del Rastro fuera de las horas señaladas por aquella autoridad civil.

Tiro de Pichón. — Esta tarde, a las cuatro, y en el polígono de la Sociedad Tiro de Pichón, se celebrará tirada con premios para señoras.

Manuel Suárez García, carpintero, hace toda clase de trabajo de este ramo. Zurbarán, 11 (antes Lagares.)

España y Portugal

CAMBIO DE MONEDA

Melobar de Évora, 55. — Badajoz

La casa que mejor compra y más barato vende

Marcos en billetes a 4'50 pesetas 100

Coronas a 2 pesetas 1.000

Coronas duros a 9'000 reis.

Teléfono 502.

Tomás Pulido y Pulido

Procurador de los Tribunales

ERRATAS 48

LA CAMPAÑA DE MARRUECOS

(POR TELÉFONO)

5, 1'30 h.

Parte oficial

El parte oficial del día 4, facilitado en el Ministerio de la Guerra, dice lo siguiente:

Según comunica el alto Comisario no ha ocurrido novedad en los territorios de Ceuta, Larache, Melilla y Tetuán.

Entrega de dos desertores legionarios

Larache. — Un moro notable de la cabila de Buyaría ha entregado en las oficinas de Policía indígena del zoco el Jemis, de Beni Arós, a dos españoles desertores de la Legión que habían huido de los campamentos de Ceuta.

Dichos legionarios fueron detenidos por varios indígenas, que los entregaron al expresado moro notable, quien además entregó 43 duros que llevaban los desertores.

Un cadáver

Larache. — El cadáver que apareció ayer en la plaza de Ras Remol, se ha comprobado que es de un indígena.

El caid

Larache. — El caid jefe de la harca amir regresó a la plaza después de haber conferenciado con el general La Barrera.

Embarque de material

Málaga. — Continúa el embarque de tanques y aeroplanos a bordo del vapor *Guillem Sorolla*, con destino a Marruecos.

Si las operaciones de embarque terminan esta tarde, es probable que hoy mismo salga el barco de este puerto.

Más noticias del combardeo sobre Beni Sald. — El enemigo tuvo muchos muertos y heridos

Melilla. — Como dijimos, el bombardeo efectuado por nuestros aviadores sobre los lugares de Beni Sald, donde se hallaban contingentes rebeldes, ha sido de los más eficaces hasta ahora realizados.

El enemigo, observado en grandes concentraciones, experimentó gran número de bajas, abandonando sobre el campo los muertos y heridos.

Confidencias dignas de crédito aseguran que los rebeldes tuvieron 18 muertos y muy cerca de 50 heridos, siendo considerable también el número de bajas de ganado.

En Amésán se observaron un indígena muerto y varios heridos y en el zoco de Tlastes pasaron de 15 los muertos y de 30 los heridos.

Accidentes de motocicleta

Melilla. — En el camino de Batel volcó una motocicleta en la que marchaban los soldados de Ingenieros Manuel Sagredo y Gregorio Marcos.

Ambos resultaron con heridas de alguna consideración.

Después de curados en aquella enfermería, fueron trasladados a la plaza. También se registró otro accidente de moto, resultando gravemente herido el paisano Ramón Fernández.

Hallazgo de granadas

Fuerzas de la Policía indígena encontraron en un sitio abandonado del poblado de Ujad-Chaid gran número de granadas.

Con objeto de recogerlas marcharon a dicho lugar el capitán de la segunda mía, señor Arredonda, y el prestigioso caid Ben-Mizian.

Noticias del campo rebelde

Melilla. — Se sabe que el jefe de la harca, no obstante los esfuerzos que realiza para aumentar los contingentes, ha conseguido sumar un escasísimo número de adeptos.

Disgustado por ello, ha comenzado a imponer fuertes multas a los rifeños que no se deciden a combatir.

Para sus propagandas apela a toda clase de astucias, intentando hacer creer a los indígenas que dispone de abundante material de guerra.

El duro castigo que a los rebeldes está causando los bombardeos aéreos, unido al estado de miseria en que se hallan, hace que los rifeños se sientan poco dispuestos para la lucha, deseando, por el contrario, que la tranquilidad y los beneficios de la paz renazcan nuevamente.

Advertisement for PARIS ELEGANTE, San Juan, 34, featuring a program to follow from the house of fashions.

Advertisement for 'Sulfatizador Líquido' for vineyards, highlighting its effectiveness against mildew and other diseases.



Para ser atendido lo antes posible, sírvase enviar 40 céntimos de sellos de a 0'20 para franqueo del prospecto y dirigir toda la correspondencia, pedidos y consultas a "SULFATIZADOR LIQUIDO", apartado de Correos número 23, LERIDA. — Fabricación y despacho: Carretera de Barcelona.

Advertisement for VIGOR, featuring Jose Jimenez Garcia and his services for transport and veterinary care.

Advertisement for 'EL ANTICUARIO' by Sir Walter Scott, featuring a story about a man and a woman.

Continuation of the story from 'EL ANTICUARIO', describing the interactions between the characters.

Continuation of the story from 'EL ANTICUARIO', focusing on the emotional and physical state of the characters.

PORTUGAL
A PESAR DE LOS RUMORES,
REINA TRANQUILIDAD

(POR TELÉFONO)

SOLO LOS MARINOS SIGUEN EN HUELGA

"Boatos", prematuros

Lisboa.—Las sensacionales noticias propagadas por los corresponsales de algunos periódicos extranjeros no pasan de ser un simple boato.

La huelga general no ha sido declarada hasta la fecha, ni se cree probable que tal suceda por ahora.

Las clases obreras—se dice—para lanzarse a un movimiento de tal magnitud, esperarían, por lo menos, a que fuese levantado el cerco formado por las tropas que guarnecen las líneas del cinturón de Lisboa.

Todavía, por pura precaución, siguen llegando fuerzas a estos destacamentos desde diversos puntos del país.

Los marinos huelguistas esperan una rápida solución

Lisboa.—El personal huelguista de los navíos de largo andar volvió a reunirse con el fin de examinar la marcha de los acontecimientos.

En esta reunión de la clase los huelguistas exteriorizaron su esperanza de que dentro de pocos días volverán al trabajo.

El movimiento en los muelles continúa siendo muy flojo, no habiendo entrado en el puerto ningún vapor portugués.

Va a ser aumentada la circulación fiduciaria

Lisboa.—El ministro de Hacienda ha presentado en la Cámara de los Diputados un proyecto de ley autorizando al Gobierno a celebrar con el Banco de Portugal un nuevo contrato.

Los empréstitos en capital escudos que el Banco facultará al Gobierno, no podrán exceder de cien millones de escudos.

Se fija en 30.000 contos el importe

de la circulación de «notas-oro» a aumentar al límite establecido por el contrato de 1918, pudiendo elevarse en una suma equivalente a la mitad del saldo de depósitos a la vista, cuando el Gobierno así lo juzgue conveniente por las circunstancias especiales del mercado.

Es elevado de 5.000 contos, límite actual, a 10.000 el límite máximo de la cuenta corriente destinada a las operaciones de crédito.

Continúan en vigor los porcentajes a deducir por el fondo de reserva variable; no obstante el límite de aquel «fondo de reserva» podrá ser elevado hasta el 50 por 100 del capital del Banco.

Los estatutos del Banco podrán, con la aprobación del Gobierno, consignar cualquier modificación que pueda facilitar las operaciones y servicios al comercio interior y exterior, a la industria y a la agricultura, sin perjuicio de los intereses del Estado.

La cuestión de la pena de muerte

Lisboa.—Desmientese categóricamente que el Gobierno piense establecer la pena de muerte.

Por el contrario, se sabe que el presidente del Consejo, don Antonio María da Silva es, personalmente, contrario a la introducción de la pena capital en la legislación del país.

El jefe del Gobierno, sin tener que apelar a ese recurso extremo—según sus declaraciones—está dispuesto a encauzar sus actos por el mismo curso que sigan los acontecimientos, confiando en que posee todos los medios de fuerza para restablecer la normalidad y el trabajo, en el caso en que alguien pretenda alterar el orden público.

GRUPO DE TORREHERRAMOS

Los bailes de esta noche.—En el Círculo Mercantil habrá tres premios.—El del Círculo de Recreo promete ser un baile esplendoroso, como no lo hubo jamás

Hoy, domingo de Piñata, nuestra buena juventud va a estar de enhorabuena. Nada más que dos bailes por la noche será motivo sobradísimo para ello.

Porque, ¿cómo van a ser estos bailes? ¿Cómo podrán resultar, con el derroche de lujo, gracia y elegancia que se disponen celebrar los mismos? No dudamos que esto será el justo apoteosis de nuestras fiestas carnavalescas.

El Círculo Mercantil prepara esta noche un espléndido baile de máscaras, con tres premios, que serán adjudicados: 1.º A la belleza y al arte. 2.º A la originalidad; y 3.º Al gusto.

Nada podemos decir de cómo serán los premios, pues hasta la fecha no se nos ha podido decir en qué consistirán.

El susodicho baile será amenizado por un grupo de nuestra banda municipal de música.

En el Círculo de Recreo tratase esta noche de echar el resto.

Ya hay quien tiene adquiridos por toneladas los confettis y los paquetes de serpentina para tirarlos allí aquella noche.

Algo se nos ha dicho respecto a que los gastos de este baile corren a cargo de un distinguido joven de esta localidad, cuyo nombre lo daremos a conocer cuando se nos confirme la noticia.

También se nos dice que, por ello, nuestra fábrica eléctrica «San José» suministrará gratis todo el fluido que en él se necesite.

Asimismo se rumorea que otro distinguido joven de ésta, para dar mayor brillantez al susodicho baile, obsequiará espléndida y galantemente a las jóvenes que asisten.

El entusiasmo, pues, crece por momento entre todos y no vacilamos en asegurar que de ser todo cual nos lo cuentan, esta fiesta de esta noche pasará a la historia del Círculo de Recreo como una de las mejores fiestas que allí se celebraron.

Esperemos, pues, el resultado y luego hablaremos con mayor conocimiento de causa.

Notas de sociedad

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño la señora doña Juana Peña Santiago, esposa de nuestro querido amigo el chófer de ésta don Agustín Ramos.

Tanto la parturienta como el recién nacido, disfrutan completa salud.

Sea enhorabuena.

Se encuentra entre nosotros, procedente de Córdoba, el aprovechado joven estudiante de peritos agrícolas y querido amigo nuestro, don Manuel Yórcuez Santiago.

Hemos saludado en ésta al culto joven de Sevilla don Pedro Ruiz Alvarado.

Se encuentra bastante restablecido de su larga y penosa enfermedad, nuestro apreciable amigo don Ramón Alvarez.

Lo celebramos y hacemos votos por su total restablecimiento.—Alcarado.

BOLSA DE MADRID

(POR TELÉFONO)

4, 22'50 h.

Table with columns for 'Fondos públicos', 'Perpetua exterior', 'Perpetua interior', 'Carpeta interior', 'Amortizable', 'Cédulas Hipotecarias', 'Acciones', and 'Cambio Internacional'. It lists various financial instruments and their corresponding values.

ATENCION

Visitar siempre que tengáis que hacer operaciones la nueva

CASA DE CAMBIOS

que se inaugura mañana lunes, día 6, en la plaza de la Constitución, 13. Teléfono 407. Telegrama: Trocambio. Local de venta de café «La Estrella».

Compra y venta de monedas extranjeras a los mejores precios.

PROXIMAS OPOSICIONES AL BANCO DE ESPAÑA

Preparación completa. Peritos mercantiles. Clases para dependientes del Comercio. Contabilidad. Cálculos mercantiles. Enseñanza práctica de la teneduría de libros.

Colegio de San Francisco. Menacho, 10. Matricula: De cuatro a ocho.

GANADEROS

Desechad las redes para el encierro de vuestros ganados y sustituirlos por las cancelas de castaño, por ser muchas sus ventajas. De venta, en San Vicente de Alcántara. Almacén de maderas de José Sema Grimaldi.

Advertisement for HIPOFOSFITOS SALUD. Includes an illustration of a man and text describing the benefits of the product for health and vitality.

CARRERAS MILITARES Academia VEGA Y CACERES

En los exámenes que actualmente se están verificando, han aprobado, hasta la fecha, los alumnos siguientes:

Table listing military careers and the number of students who passed: INFANTERIA (9), CABALLERIA (1), ARTILLERIA (1).

EL CURSO EMPIEZA EL DÍA 1.º DE ABRIL. La correspondencia, al capitán don José Vega Cornejo. Cuartel de la Guardia civil.—Badajoz.

Grandes Almacenes de Maderas y Serrerías Mecánicas

DE MANUEL VIEIRA DA CRUZ

CASA FUNDADA EN 1888

Maderas preparadas a medida para toda clase de envases; palos redondos y vigas para construcción, en clase de monte y riadas; tablas de diferentes dimensiones para obra de carpintería, y rollos y costeros para entibación de minas.

Esta casa, por disponer de material ferroviario de su propiedad, sirve con la mayor rapidez todos sus pedidos. Para más detalles y precios, diríjase directamente al domicilio en PRAIA DO RIBATEJO (PORTUGAL)

LA EXTREMEÑA FABRICA DE CAJAS Y ENVASES DE CARTON Y PAPEL

CONRADO CALVO

GENERAL MARGALLO, 22.—CACERES

CAJAS PARA ZAPATERIAS :: SASTRERIAS :: MODISTAS :: SOMBRERERIAS :: JOYERIAS :: CORSETERIAS :: GUANTES

GENEROS DE PUNTO Y, EN GENERAL, PARA TODA CLASE DE INDUSTRIAS

CERRAJERIA Y TALLER MECANICO

DE ANTONIO GUTIERREZ

ESPECIALIDAD EN NORIAS

PARQUE. N.º 10 Y 11

OTTO REINHARDT

APARTADO, 98 — SEVILLA — ADRIANO, 28

MAQUINARIA Y MATERIAL ELECTRICO

Especialidad en instalaciones completas de Centrales eléctricas, redes de cables y líneas de alta tensión.

REPARACIONES

Motores e gas marcas KOERTING. Grandes almacenes Pizanas presupuestos.

PARA INFORMEN DON JOSÉ GONZALEZ CORREA

MARTÍN CARRASO, 76.—BADAJOZ

OCASION VERDAD

Camioneta «FORD», carrocería vagoneta, revisada y pintada, perfecto estado marcha. STOCK MICHELIN.—MERIDA.

MUEBLES Y CARRUAJES

GRAN FABRICA DE MUEBLES Y CARRUAJES Y CARPINTERIA MECANICA. Especialidad en construcción y reparación de carrocerías de automóviles y juegos completos de alcobas, comedores, despachos y gabinetes. Almacenes y exposición: Plaza de la Soledad, número 23 (esquina a Echegaray). BADAJOZ.

«EL PROGRESO»,—RAMON SALAS

CATARROS-TUBERCULOSIS

EL ANTICATARRAL: García Suárez es el antiséptico más eficaz de las vías respiratorias y un reconstituyente energético; cura radicalmente los catarros y tuberculosis, previene contra la gripe, pulmonía y resfriados.

VENTA: FARMACIA. CALLE DE RECOLETOS. 2

Genaro Doncel.—Badajoz

Automóviles Abadal-Buick

Sea les de mejor resultado y menos consumo

ANTE UN GRAVE PROBLEMA LOS NUEVOS TRIBUTOS VAN A CAUSAR LA RUINA DE LA AGRICULTURA

(POR TELÉFONO)

5, 1'30 h.

Burgos.—Se reunieron los representantes de las Diputaciones de Avila, Logroño, Valencia, Segovia, Valladolid y Zamora, adhiriéndose las Diputaciones de León, Salamanca y otras.

Los asambleístas consideraron, en lo referente al trigo, que el problema se ha agudizado extraordinariamente a causa de los nuevos tributos, y en su consecuencia acordaron encarecer a todos los Ayuntamientos de poblaciones cerealistas que apoyen y gestionen la concesión de las aspiraciones mínimas de los trigueros.

Se sabe que se han adoptado acuerdos concretos y radicalísimos, si es que no se atiende a las peticiones en la debida forma.

Los asambleístas creen que la ruina de la agricultura será completa al establecer los nuevos tributos.

Si se destroza y aniquila la riqueza nacional, los nuevos impuestos no tendrán eficacia.

VILLAFRANCA DE LOS BARROS

En una reyerta un hombre hiere a su mujer involuntariamente

Por cuestiones del oficio, en la casilla situada en el kilómetro 46 de la línea de Mérida a Sevilla, cuestionó Julián Flores Romero con su suegro Antonio Fernández Romo.

La cuestión, que comenzó con tonos muy violentos, degeneró pronto en reyerta.

Antonio Fernández, apoderándose de un hacha que había cerca del lugar en que se desarrollaba la riña, hizo intención de agredir a su hijo político.

Este, entonces, tiró de pistola dispuesto a defenderse de la agresión, y cuando hacía intención de manejar el arma, se disparó ésta involuntariamente, yendo la bala a alcanzar a Carmen Ferrández, esposa de Julián, la cual se había interpuesto entre ambos contendientes para evitar que la cosa pasara a mayores.

La infeliz mujer recibió una herida en la parte inguinal izquierda, de pronóstico grave, según informe del forense que asistió a Carmen a poco de ocurrir el sangriento suceso.

Julián Flores ha sido detenido, instruyéndose por el Juez municipal el oportuno sumario.

EL DEPORTE DE LA PESCA

Un pescador sufre un accidente, resultando herido

Cuando se dedicaba ayer a las faenas de la pesca en el sitio conocido por «La Mollineta», Justo Flores Morales tuvo la mala fortuna de caerse al fondo de una barranca.

Dos pescadores que se apercebieron del accidente, a las voces de auxilio que profería el desgraciado Justo, acudieron para socorrerlo, conduciéndolo al Hospital de San Sebastián, donde fué asistido de diversas lesiones en las piernas y otras partes del cuerpo.

Después de curado, el herido pasó a su domicilio.

El estado de las lesiones se calificó de leve.

Fiesta del estudiante

Organizada por el Seminario Conciliar de San Atón tendrá lugar en la iglesia de Santo Domingo, de esta ciudad, el día 7 de los corrientes, a las once de la mañana, una solemne función religiosa en que ocupará la sagrada cáteda el muy ilustre señor magistral de la santa iglesia Catedral.

A ella quedan invitados desde estas columnas todos los señores profesores y estudiantes de Badajoz, quienes no dudamos han de acudir en su totalidad, tratándose de honrar al ángel de las escuelas, Santo Tomás de Aquino, cuya fiesta en España ha sido recientemente declarada fiesta oficial del estudiante.

MIGUEL NIETO MARIN

Almacén de vinos y anisados marca Santa Bárbara

ALMENDRALEJO

Vinos finos de Jerez, Coñac Domeq, Coñac Blázquez, Jerez Cartablanca, Manzanilla Gitana y anisado de Cazalla, a precios increíbles.

Precios de varios artículos: Champán Tomerí, legítimo, a 18'50 pesetas botella; Coñac Domeq, tres cepas, a 6'70; idem idem, dos cepas, a 6'15.

Se sirven cajas surtidas. Exportación a provincias.

PEQUEÑOS ANUNCIOS

Las últimas novedades en azulejos, y los mejores mosaicos, son los de la fábrica de don Domingo Olgado, en Badajoz, que tiene además el surtido más completo, de más novedad y económico en lavabos, bidets, bañeras, water-closet y todo lo concerniente a los cuartos de baño. Prim, 7.

ANTONIO BELTRAN, pintor decorador.—Especialidad en trabajos de pintura italiana y de arte decorativo, imitación a maderas, mármoles y bronce, rótulos y todo lo concerniente al arte pictórico. Melchor de Evora, 34.

PALUDISMO. Lo mejor Sellos Ingleses. Caja 5 pesetas.

COMPRO y vendo muebles. De Gabriel, 8. Frente a las Descalzas.

SE VENDEN las casas calle de Chapín, números 1 y 4, esquina a Céspedes, con bodega a esta última calle. Y la de calle de San Atón, 19. Para tratar, plaza de la Constitución, número 22, principal.

SE VENDE una dinamo de corriente continua de 25 kilovatios, marca A. E. G., en buen uso. Para tratar, con La Electro Harinera San Bartolomé, S. A., en Liera (Badajoz).

PLANTAS de Vides Americanas inmejorables a 50 pesetas el miller. Diríjase a José Barragán Barragán. Plaza de San Vicente, 60. Berlanga.

SE DISPONE de inmejorable aprovechamiento de montanera y hierbas de majada, para ganado de cerda, cuyo número no baje de treinta, ni sea superior a cien cabezas.

Para más detalles, diríjase lo antes posible y sin intervención de corredores, a don José de Vera, en Burguillos del Cerro.

SE VENDE una jardinera de ocho asientos, seminueva. Informes: Echegaray, 18 (sastrería), Badajoz.

Urge que se tomen medidas

Hoy, a las tres en punto de la tarde, tendrá lugar en la plaza de toros el último de los bailes de máscaras organizados por el «Sabor Industrial Felipe Valencia, de este ciudadano con más vista que un anteojito de astrónomo, que si andando el tiempo no descubre el medio de dar duros a peseta, por lo menos lo bosqueja.

Respecto al definitivo baile de la plaza de toros, sólo pedimos que tenga el éxito de los anteriores; que ya tiene bastante el heroico empresario para volverse el juicio.

Aquello de la plaza no es para decirlo, ni falta, porque a buen seguro que no quedó ser bullanguero en el contorno que no gozara la inarcesible dicha de contonearse en el ruedo.

Y es... ¡que es mucho atractivo el de estos bailes, que parecen ideados por Satán!

De hoy—en el remate—no queremos profetizar nada; pero mucho nos tememos que si las autoridades no toman medidas de buen gobierno en la plaza de toros, con la bula se van a ahogar los concurrentes a centenas.

¡Allá veremos!—que dijo un ciego.

Próxima temporada teatral

Ayer quedaron fijados en los sitios de costumbre los carteles que anuncian el próximo comienzo de la temporada teatral de primavera que se propone llevar a cabo en López de Ayala la excelente compañía cómicodramática Plá-Ibáñez, tan conocida como querida de nuestro público.

La presentación de esta aplaudida agrupación artística se señala para la noche del día 11 del actual con el hermoso drama de don José Echegaray, El estigma.

De los elementos que integran la compañía que dirigen Carlota Plá y Miguel Ibáñez, hemos oído hacer los mayores elogios; lo que hace esperar que la temporada que va a empezar, sea tan provechosa para el arte como interesante y divertida para todos.

Oportunamente daremos más detalles relacionados con esta próxima campaña teatral.

¡¡INTERESANTE!!

Se venden huevos para incubar, procedentes de ejemplares seleccionados de las razas de gallinas siguientes: Rhode island, plymouth barrada, leghorn blanca, prat leonada y castellana negra.

Diríjase, a don Ernesto López Sánchez, veterinario. Santa Lucía, 8. Badajoz.

DOCTOR JUAN MANUEL FERNÁNDEZ

MÉDICO-ODONTÓLOGO

Consulta en Cabeza del Buey, la primera quincena de cada mes. En Pueblo Nuevo del Terrible, la segunda quincena.